助推书香锦湖建设 打造学习型街道

锦湖街道社区教育活动有声有色

记者 林晓

近年来,锦湖街道社区教育取得了长足进步,搭建起健全的社区教育网络体系,培育了一批富有"锦 湖特色"的项目和载体。其中,依托市职业中专教育集团学校成立的锦湖社区学校,充分发挥办学职能和 自身优势,为社区教育开展提供有效的业务指导和管理服务工作,打造出社区教育的地方特色品牌。



丰富社区教育活动,打造学习型街道

7月16日,锦湖社区学校书 画公益培训正式开始,30多名社 区居民来到社区学校书画室参加

在社区开办书画公益培训是 锦湖街道根据社区群众的需求, 量身定制的一项文化惠民服务。

公益培训班开办之前,群众 多方咨询,积极报名参加培训。 当天,培训室坐满了前来参加培 训的学员,实际人数超出了原定 的名额。课堂上,老师讲解的笔 画、写法技巧等内容通俗易懂,给 学员们留下了深刻印象。

据悉,本期书画培训进社区 公益活动由街道与市传统文化服 饰协会联合主办,旨在带动更多 辖区居民传承弘扬传统文化艺

7月17日,樊登读书会温州 分会在锦湖社区学校举办线下读 书活动,桃源社区居民和樊登读 书会会员约30人参加活动。锦 湖街道桃源社区党委书记魏进 益、锦湖社区学校常务副校长林 良爽等莅临现场指导。

当天,樊登读书会温州分会 在锦湖社区学校设立读书驿站, 并举办授牌仪式。活动还安排视 频讲座,邀请老师为大家讲解如 何解压。讲座结束后,陈氏太极 拳第二十世嫡宗传人陈自军的入 门弟子殷占峰与大家一起练习太 极拳,减轻压力。

接下来,樊登读书会温州分 会将在锦湖街道各社区开展线上 线下的各种读书活动,助推书香 锦湖建设,打造学习型街道。

社区居民集体参与 奏出宣传教育 大合唱

锦湖社区学校的建立,让锦 湖街道的主流价值观宣传教育 从党委宣传部门主唱的"小独 唱",变成了社区居民、企业员工 集体参与的"大合唱",让大家积 极参与街道文明创建、经济建 设,为街道社会发展注入了新的 生机和活力。

2008年,锦湖社区教育刚刚 起步,依托市职业中专教育集团 学校,成立锦湖社区学校。通过 几年的努力,逐步完善街道社区 教育网络,社区教育工作多次获 得荣誉:锦湖社区学校被评为温 州市示范社区学校、浙江省社区 示范学校,锦湖街道也因此被评 为全国社区教育示范街镇、全国 农村优秀学习型组织——学习 型乡镇(街道)。

锦湖社区学校常务副校长

林良爽在谈到如何办好社区学 校时说:"社区教育就是为不断 提高社区成员的素质和生活质 量而服务的。"林良爽表示,社区 教育主体是政府,那社区学校就 要围绕党委政府中心工作和难 点、热点工作,开展系列社区教 育活动,发挥社区教育参与社会 治理的作用。同时,社区居民在 学习上、文娱活动上需要什么, 社区学校就要尽可能提供什 么。做到送教到社区、送活动到 社区,让社区居民在家门口就可 以享受社区教育带来的便利。 开放的教学环境、灵活的教学方 式、丰富的教学内容,极大地提 高学校服务社会的能力和影响 力,有利社区居民的身心素质和 生活品质的提高。

"我们一直致力于探索职业

教育实现社会价值的新方式,职 业学校建设社区学校,将逐步实 现教育资源的共建共享、互联互 通。为社区居民提供服务,也是 我们职业中专教育集团学校的 一份社会责任,一种社会担当。" 林良爽说

"街道社区学校在社区居 民、外来务工人员、党员教育方 面进行不断探索,推出了大量特 色教育活动项目,如社区道德讲 堂、新居民学堂、党员教育沙龙 等。"锦湖街道党工委委员、街道 社区教育工作领导小组组长黄 其智表示,通过几年的努力,锦 湖社区学校办出特色,办出成 绩,成为瑞安社区教育的第一方 阵。此外,社区教育积极参与社 会治理,在社会治理中发挥了很 好的作用。

锦湖开展 二手车 违规占道经营专项整治

本报讯(记者 林晓 通讯员 葛伟乐)7月19日上午,锦湖街道 联合交警、城建监察、市监、市政、 行政执法等相关部门对瑞湖路二 手车商户占道经营行为进行专项

近年来,瑞湖路二手车市场 在经营过程中长期占用非机动车 道、人行道,不仅严重影响市区正 常的通行秩序,也影响着市容市 貌,群众反响强烈。如何规范街 头上"散兵游勇"的二手车商户经 营行为,禁止二手车占道停放成 了当务之急。

针对这一情况,在前期发放告 知书的基础上,锦湖街道牵头,各 职能站所密切配合,通力协作,对 瑞湖路整治范围内道路两侧违规 乱停放的车辆予以抄告,影响车 辆、行人通行的予以拖离,占道违 停行为依据职能从严查处、集中攻 坚,达到"说服一户、带动一片"的 目的,整治行动取得显著成果。

同时,市政园林部门对瑞湖

路人行道严重破损处进行维修, 设立隔离设施。

经过整治,该路段原先停放 在人行道上的二手车得到清理, 市政园林部门进场开始施工。下 一步,随着维修施工的推进,整治 活动将逐段开展。

据了解,下一步,街道将安排 力量进行查漏补缺,持续加强二 手车商户违章占道、越门经营等 行为的管控力度,确保整治不反 弹,夯实文明卫生城市创建基础。

锦湖街道党员 书法公益培训班开班 夜学 活动对象延伸到普通党员

本报讯(记者 林晓 通 讯员 林良爽)7月19日晚,锦 湖街道党员书法公益培训班 在锦湖社区学校书画创作室 开班,来自街道的42名党员

据悉,此次培训是锦湖街 道在"红七月·服务月"里,深 入开展"两学一做"学习教育 的又一举措,参加培训的有街 道领导、机关工作人员和村 居、企事业单位的党员。当 晚,锦湖街道党工委副书记林 上迪、组织委员胡立波、宣传 委员陈建兴等参加开班活动, 并加入书法培训班。

为庆祝中国共产党成立 95周年,锦湖街道积极营造 "两学一做"学习教育氛围, 挖掘基层党组织和党员作 用,深入农村、社区、企业、学 校开展"两学一做"学习教育 活动,为群众提供文艺宣传、 书画爱好等方面的服务, 掀 起党员抄党章党规的热潮。

党员参加培训班不仅仅 是学书法,授课老师还立足 街道实际,重点介绍锦湖人 文历史知识,让党员更好地 了解锦湖,为建设"五个锦 湖"发挥先锋模范作用。

值得一提的是,本次党员 书法公益培训班安排在晚上, 不占用党员工作时间,是锦湖 街道"夜学"活动的一项内 容。以学书法为契机,锦湖街 道"夜学"活动的对象从机关 干部延伸到普通党员,成为街 道党建工作的创新之举。

"通过这次党员书法培 训可以看出,党员积极性很 高,通知一发出来,来报名的 党员就很多,但由于场地的 限制,限定了人数。"锦湖街 道组织委员胡立波表示,本 期培训结束后,街道将举办 党员抄党章比赛、学员书法 作品展等系列活动,展示和 巩固"两学一做"学习教育及 书法培训的成果。



锦湖街道开展夏季 消防安全联合执法行动

本报讯(记者 林晓 通 讯员 葛伟乐)7月14日,锦 湖街道联合消防安全管理 工作站、新居民服务管理 所、锦湖派出所、供电所、水 务集团等相关职能部门,在 进星村开展消防安全联合 整治行动。

进星村出租房量大,存 在大量的消防安全隐患,为 此,锦湖街道消防站特地组 织召开进星村第一批房东整 治推进会,对参会房东的出 租房进行上门指导整改,对 未参会拒不整改的40家出租 房,采取强制断电措施。

据了解,进星村群租房

现象较为普遍,房东为了经 济利益,将一层楼隔开多个 小房间对外出租,且各小房 间内均存在电线乱接乱拉、 居厨一体、未配备消防器材 等隐患问题,时值炎热夏季, 用火用电量逐渐加大,一旦 发生火灾,后果不堪设想。 同时,锦湖街道消防站还要 求房东将隐患整改完毕后, 报消防站通过验收后方可恢

下一步,该街道将持续 保持高压态势,尤其是针对 拒不整改和未整改到位的出 租房,将坚决予以打击,做到 消防隐患不过夜。

